eken en
tanden

6.1 Kijkhoeken
bladziide7o0

i - R

ZORG ER VOOR DAT JE
GRAFISCHE REKENMACHINE OP
30m GRADEN IS INGESTELD.

g

P 30 m

In APQR is ZP =45°. Houd je rekening met Paula’s ooghoogte dan zal de hoek
waaronder Paula QR ziet iets groter dan 45° zijn.

b De randen AE en BF zijn in werkelijkheid even groot. Omdat Paula dichter bij
AE staat vergeleken met BF ziet ze AE onder een grotere hoek vergeleken met

BF.
Dus ziet Paula BF onder de kleinste hoek.

bladzijde 71

20 m

PT
bovenaanzicht

De stelling van Pythagoras in AQTB: BT =+/30° +40° = /2500 =50 m.

F
28,2
50
P T v
1,8 1,8
T 50 B

58 Hoofdstuk 6



In ABPVis tan ZBPV = % , dus ZBPV =2,06°

In AFPV is tan ZFPV = % , dus LFPV =29,42°

ZBPF = ZBPV + ZFPV =2,06°+29,42 = 31,48°
De gevraagde kijkhoek is 31,5°.

H 2 wnzema-8 £
ZEMA =19,80°
tan ZDMA = % 18
£DMA =13,50° M 50 4
De kijkhoek ZEMD = 33,3° 12
D
b In bovenaanzicht geeft de stelling van Pythagoras G

MC*=AM?+AC?
MC?*=2500 + 1600 = 4100

18
MC = /4100 = 64,03m
V4100
tan ZGMC = —2 ] Le
4100
12
ZGMC =15,70°
tan ZFMC = 12 F
14100
ZFMC =10,61°
De kijkhoek ZGMF = 26,3°
B 2 tekcrisE £
BF =18 DF=22,CF=20
In ACFD: tan ZDCF =£
20 4,5
ZDCF =6,28°
In ACFE: tan LECFz% D
ZECF =18,52° 22
0 =ZECF — ZDCF =12,2° c ,_F4
b NuAB = CF = 10. Dit geeft 20
2,2 1,8 1,8
tan ZDCF = —= , dus ZDCF =12,41° A B
10 20

tan ZECF = %, dus ZECF =33,82°.

Dus 3 = 21,4°. Dit is niet 2x 12,2 = 24,5.
Karel heeft dus geen gelijk.

C
E G
L]
09
4,5
_— D
2,2
m
C H F
1,8
A 20 B
Trek EG L BD en EH 1L CF.

In ADEG is sin 20° :ff—(s; ,dus EG =4,5 sin 20° = 1,54.

Dit geeft CH =20 — 1,54 = 18,46.
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cos 20° =§—(5; , dus DG =4,5 cos 20° = 4,23. Dit geeft EH = FG = 6,43.

In ACHE is,tan ZECH = EH = o435 = 0,35, dus ZECH =19,20°.
CH 18,46

Dit geeft 3 = ZECH — ZDCF =19,20°—-6,28° = 13°.

bladzijde 72 B

B 2 et viak 70r.
b Het vlak TBF.

n a In AADH geeft de stelling van Pythagoras AH =5
H M G

A 6 B

tan ZAHB =2
ZAHB =50°
b H M G

5¢cm

A 3 P B
Trek MP 1 AB.
tan (£ ZAMB) = 2

3 ZAMB = 30,96°
ZAMB = 62°
¢ H N G

O

A 1%
Trek NQ L A
tan ZANQ =

=

—_

o | —

|
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ZANQ =16,70°
4L
tan ZBNQ = ?2

ZBNQ = 41,99°
ZANB = ZANQ + ZBNQ = 58,69°

Het gemiddelde van ZAMB en ZAHB is ongeveer 56°.

Daan heeft dus geen gelijk.

bladzijde 73
a In grondvlak: AC = \/5 en AS = %\/5

tan ZCAT =

0=
ﬁ‘
(V)

ZCAT = 65°

6

tan ZCMT = ——
1
32

ZLCMT =77°

ZCNT =180°— ZANT
=180°—-ZCMT
=~180°-77°=103°

b InAPST: tan70° = i
PS

PS = 6 =218
tan70°

AP =132 2,18~ 0,64
¢ TnASQT is ZSQT =180°—100° = 80°

tan 80° = i
SQ

SQ = ~1,06

tan80°
AQ = 34/32+1,06 =3,89

n a In grondvlak: AC = \/3_2 en AS = %\/372

1
In AAST: cos 40° = @
AT

1
e
cos40°
De opstaande ribben zijn 3,69 lang.

AT = = 3,69

b cos ZBAT = i
3,69

ZBAT =57°
¢ Zie de figuur van a

T
tan 40° = 5

W3
TS = 132 - tan 40° = 2,37
MS =TS = 1,19

1
>4/32
tan ZAMS = 2
1,19

~2,38

;
6
M [ x 711'@ ] X
A V32 S N C
T
6
70° = 100°
A P S Q C
T
A\
A V32 S c
T

/
-
A 2
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ZAMS = 67,2°
LAMC =2- ZAMS =134°

B - xe/menki=in
Van K naar L gaat 2 naar beneden
dus ook van / naar H 2 naar beneden.
I op hoogte 4, dus H op hoogte 2.
Ook G ligt op hoogte 2.
Dus AG=BH =2.
b ABCDEF is regelmatige zeshoek met zijde 5, dus BE = 10.

K 10

E 10

tan ZEHN ==

10 ?

dus ZEHN =~11,3°
tan Z/KHN =+, dus ZKHN =21,8°

De kijkhoek is dus 11,3° +21,8° = 33°.
¢ /HKP = ZKHN (Z-hoeken) dus ook ZHKP = 21,8°
tan ZBKP =, dus ZBKP = 31,0°
De kijkhoek is dus 31,0° —21,8° = 9°.
d Het punt N is het midden van GH.
In het grondvlak ligt P recht onder N en Q recht onder M.

E 23 Q 23 D

N
=
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De stelling van Pythagoras in A ADE: AE = 10> -5 = \/%, dus ook PQ = \/7_5

M
4
N
\75
2
P \75 Q

Vlak door P, Q en M
Met de stelling van Pythagoras: MN =/75+4° = \/i

M

G 2 N 2 H

=
N

1

2L
InAGMN geldt: tan ZGMN = TZ dus ZGMN =14,69°.
91

ZGMN =2-ZGMN =29°.
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6.2 De cosinusregel

blagzige7s |
10 9

A 6 B

b ZA =41,4° je kunt dus vinden ZA = 41° of LA = 42°.

¢ Om ZA te berekenen heb je een rechthoekige driehoek nodig.
De hoogtelijn CD loodrecht op AB ligt voor de hand.
In AADC zijn de zijden AD en CD onbekend, dus kun je op deze manier ZA niet
berekenen.

i - ¢

50° ]
A D B
6

b BC =4,74, je kunt dus vinden BC = 4,7 of BC = 4.,8.
¢ InAADC : sin50°= %, dus CD =5-sin 50° = 3,83

en cos 50°=ATD ,dus AD =5-cos 50° = 3,21

AB=6,dus BD=6—-AD=2,79
In ABDC geeft de stelling van Pythagoras BC* = BD* + CD’,

dus BC =+/2,79% +3,83> = 4,74.
bladzijde 76

m Gegeven: AABC met de hoogtelijn CD.

C
b, h a
“ N
A X D c-X B
- C >

Te bewijzen: a*> = b* + ¢* — 2bc cos a
Bewijs:

De stelling van Pythagoras in AADC geeft x* + h* = b’
De stelling van Pythagoras in ABDC geeft a® = (¢ —x)* + h* = ¢* = 2cx + x> + I’ }
Dus a’*=b*+¢* - 2cx

2 _ g2, 2
InAADCiscosa=%,dusx=b-cosa } @ =b+ e =2becosa
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m a*=b*+c*—2bc cos o
16=25+36—-2-5-6cos «
16 =61 — 60 cos «
60 cos a =45
45

CoOSax=——

60
o =41,4°
b*=a*+ ¢* = 2ac cos 3
25=16+36—-2-4-6c¢os 3
25=52-48cos ¢
48 cos =27

27

cos f=—
p 48

[ =55,8°
a+ [+~ =180° geefty=180°—a— (3 =82,8°
Opmerking: je kunt v ook met de cosinusregel berekenen.

B a1 cos10°=09848  cos 170° =~ —-0,9848
2 cos 50° = 0,6428 cos 130° = —0,6428
3 ¢0s29,3°=0,8721  cos 150,7° = -0,8721
Als o+ 3= 180°, dan is cos a = —cos (3.
b Noem CD=henAD =x.
InAACDis X¥* +h* =D
InABCDis (c+x)*+h =d’
CH2ex+ X+ =d
vervangen van x” + /i’ door b’ geeft
C+2ex+b’=d
dus a’=c+2cx+ b

InAACD is cos(180° — ) =%, dus x =5b cos(180° — a)=b - — cos o =—b cos «

Ditinvullenin «’=¢*+ 2cx + b” geeft
@’ =c+2c-—bcosa+b’
dus @ =D"+ ¢’ — 2bc cos a.

m a*=b*+c*—2bc cos o
16=49+25-2-7-5-cos «
16 =74 —70 cos «
70 cos o =58

5
cosa="—

70
o = 34°
b*=a*+ ¢* = 2ac cos 3
49=16+25-2-4-5-cos 3
49=41-40cos 8

40 cos f=-8
-8

cos f=—

[ =102°

a+(+v=180°

v=180°—a — (3 =44°
Opmerking: je had y ook met de cosinusregel kunnen berekenen.

B : o=+ -2bccosza
64=49+100—2-7-10-cos LA
64 =149 — 140 cos ZA
140 cos LA =85
cosZA=£
140
/A =52,6°
b InAACDis sin4A=%

CD=17-5sin 52,6° = 5,6
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a In grondvlak: AC*=6"+4>=52, dus AC =+/52.
In zijvlak ADHE: AH* =4 +3%=25dus AH =5.

In achtervlak: CH*=6>+3"=45,dus CH= \/E )

b inAACH : CH>=AC*+AH?*—2-AC - AH - cos ZA

45=52+25-21/52:5-cos ZA
45 =77 — 10352 -cos ZA

104/52 -cos LA=132

cos LA= i

10y/52
LA = 64°
¢ In diagonaalvlak DBFH (rechthoek):

tan ZDBH = E = i

BD /52
/DBH =23°
De cosinusregel is niet nodig omdat A DBH rechthoekig is.

dadaie 77 —
B 2 mziviak BCGF: BG* =6 + 6> =72, dus BG =/72.
In bovenvlak: GM? = 6* + 3> =45, dus GM = \/AE

In het verticale vlak doorBM:BM2=(\/E)Z+62=81,dus BM =9.
InABGM : BG*=GM*+BM*~2-GM - BM - cos /M
72=45+81-2-/45-9-cos LM
72 =126 —184/45 - cos /M
18445 -cos ZM =54

cos LM = SELE
1845
ZBMG = 63,435° =~ 63°
b O(ABGM) =3-MB-MG -sin ZBMG

=-9-4/455in63,435° = 27,0

m PR’=PQ’+ QR*—2-PQ - OR - cos ZPOR
=100+49-2-10-7 - cos 110°
~196,88

PR =~14,03

B a 1n grondviak (vierkant ABCD) geldt AC? = AB+ BC>
AC?=25+25=50

dus AC =+/50 en AS :%,/50.
In AAST : cos ZCAT = AS
AT

V50

cos ZCAT =2
ZCAT =53,9°

b InAAPQ: PQ* = AP + AQ* —2-AP- AQ -cos ZA
=16+36—-2-4-6-cos 53,9°
~23,72

PO ~487

¢ InAABQ:BQ* = AB*+ AQ* —2-AB-AQ-cos ZA
=25436-2-5-6-cos45°
~ 18,57

BO =431
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A 6 B

InAABS is AB=6,AS=4en BS=23

De cosinusregel geeft
AB*=AS’+BS*—2-AS - BS - cos ZASB
36=16+65 2425 cos ZASB

36 =22+ — 20 cos ZASB

20 cos ZASB =137

~133

cos ZASB = 4
20

ZASB =133,4°

ZBSC =180°— ZASB =~ 46,6°
In ABCS geeft de cosinusregel BC* = BS*+(CS*—2-BS -CS -cos Z/BSC
=6,+16-2:2-4-cos 46,6°
~8,5
BC =292
De omtrek=2-AB+2-BC=2-6+2-2,92~=17,83
InAABS : AS® = AB>+ BS*> —2-AB- BS -cos ZABS
16 =36+67—2:6-27-cos ZABS
16 = 42+ — 30cos ZABS
30 cos ZABS =26+
26
30
ZABS =29,0°
Noem in AABD de hoogte vanuit D op AB h.

cos ZABS =

dan geldt sin ZABS :g ,dus h=5-sin29,0° = 2,42

Dit geeft O(ABCD) = 6-2,42=14,52
Alternatieve manier voor het berekenen van de oppervlakte.

De diagonalen verdelen het parallellogram in vier drichoeken met gelijke oppervlakte.

O(ABCD) =4-O(AABS)=4--SA-SB sin ZASB
=4.1.4.235in133,43° = 14,53

InAPAC: tan ZAPC = £
AP

tan10° = ﬂ
AP

60 =340,3m
tan10°

BD
InABPD : tan £BPD =—
BP

46

AP =

tan5° =

46

tan5°
InAABP: AB? = AP*+ BP*-2-AP-BP-cos ZAPB

=340,3"+ 525,82 —2 - 240,3 - 525.8 - cos 40°
~118127,0
AB =344 m

BP =

=~525,8m
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6.3 Hoeken bij lijnen en vlakken

blagzige7s SN
m aH G

m
o
™

b InAHFG: tan ZHFG =E
FG

tan ZHFG =g
ZHFG =56,3°
ASFG is gelijkbenig.
ZFSG =180°-2-56,3° = 67°
¢ ZESF =180°— ZFSG =180°—-67°=113°

bladzijde 80

m a Omdat de hoek tussen twee snijdende lijnen een niet-stompe hoek is,
is deze hoek hoogstens 90°.
Mathilde’s antwoord is dus fout.
WEél goed is: Z(BH,DM ) = 180°—99° = 81°

b o3 M 2} F
S
3
D 5 B

2
Met de stelling van Pythagoras in ADMH: DM = ,}32 + (2%) =415,25.

Met de stelling van Pythagoras in ADBH: BH = /3° +5° = \/3_4 .
ADBS v»» AMHS (zandloperfiguur)
Omdat DB: MH=2:1,iso00ok DS : MS=BS:HS=2:1.

Dit geeft DS = 2DM =2,[15,25 en HS = BH = 1/34.

=3
Cosinusregel in ADSH:
DH’=DS*+HS*-2-DS - HS -cos ZDSH

3 =(§\/15,25)2+(§\/3_4)2—2- 2152 134 cos zDSH
9=62+31-2518,5-cos ZDSH

5 4
-15= —;\/518,5 -cos ZDSH
cos ZDSH = 0,1537
ZDSH =81°
De methode van het voorbeeld is handiger.
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E a De stelling van Pythagoras in E

AABC: AC =/4>+3? =25 =5.

In AACE: tanAACE:E:E
AC 5

geeft LACE =50,2°.

In AACM: tan LCAM =%=E

AC 5
geeft ZCAM =31,0°.

In AACS: ZASC =~ 180°—50,2°—31,0 ~98,8°. 6
Dan is ZASE ~180° — 98,8° ~ 82,2°.
Dus Z(AM ,CE) = 82°.

A

b De stelling van Pythagoras in

ABCM: BM =43 +3 =/I8.

Z(AM ,BM ) = ZAMB

In A AMB: tanLAMB=£=i

BM 18
geeft LAMB = 43,3°.
Dus Z(AM ,BM ) = 43°.

¢ InABTM: ZBTM =180°—2- 43,3°=93,4°,
Dan is ZATB = 180° —93,4° = 86,6°.
Dus Z(AM ,BN) = 87°.

bladzijde 81

m a De stelling van Pythagoras in
AABC: AC =\J4* +4% = J32.
Dan is AS = SC =14/32.
Teken hulplijn MN met N op 7S en MN L TS.
ANASK o> AMNK (zandloperfiguur)

OmdatAS : MN=2:1,is00k KS: KN=2:1.

KS:éNS 2 1 1 1
| KS=5-3TS=5-TS=5-6=2
NS=3TS )
1
—4/32
In A AKS: tanéAKS:ﬁz 2\/?
KS 2

geeft LZAKS =54,7°

Dus Z(AM ,TS) = 55°. A
In plaats van de hulplijn M N met N op 7S had je ook
de hulplijn M N met N op AC (en MN L AC) kunnen tekenen.

[N
-
N
=
:
N
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b P is het midden van AB, Q het midden van CD en R het midden van QT.

& -

70 Hoofdstuk 6

Het punt L ligt op PQ recht onder R.
De stelling van Pythagoras in APLR: PR=+/3"+3" = \/ﬁ .
Hiernaast is de doorsnede van ABM met de piramide apart getekend.

In A AMU: tan ZAMU =£=i geeft LZAMU = 35,3°.
w

In ABMU: tan ZBMU = —— = — geeft ZBMU =13,3°.
MU /18

ZAMB = ZAMU + ZBMU = 35,3°+13,3° = 48,5°.
Dus is Z(AM ,BM ) = 49°.

De stelling van Pythagoras in
AOCD:CD =+/4"+3* =5.
BC 6
InABEC: tan ZBEC = BE = 5 geeft ZBEC =50,2°.

Dan is ZESB =180°—2-50,2°=179,6°.
Dus Z(BD,CE) = 80°.

De stelling van Pythagoras in AOCG: OG =+/4"+2° = \/% .

De stelling van Pythagoras in AOAE: OE =+/6° +3* = \/AE .
Het punt H is het punt (0, 0, 2).
De stelling van Pythagoras in AHDG: DG =+/4>+1*> = \/ﬁ .

De stelling van Pythagoras in AEDG: EG =+/6°+17° = \/5 .

cosinusregel in AEGO:
OE* =0G*+EG*-2-0G - EG - cos ZEGO

45=20+53-2-,/20 -\[53 - cos LEGO

~28 =-2-,/20 -,[53 - cos ZEGO

28
ZEGO = ———==0,43
o 2-4/20-4/53

ZEGO = 64,5°
Dus Z(OG,EG) = 65°.

M is het midden van AD.
De stelling van Pythagoras in AMEE: ME =+/3*+6° = \/4_5

EM 4
In AMAE: tan /MAE = M Q geeft ZMAE =59,2°.

Omdat AADE gelijkbenig is, is ZAED =180°—-2-59,2° = 61,6°.
Dus Z(AE,DE) = 62°.




b De stelling van Pythagoras in AAME: AE =/4” ++/45" = \/a
S

o

Z(AE,BF)= ZASB =2- ZAEN
In A AEN: sin ZAEN =i geeft LAEN =22,6°.

Jo1

Dus is Z(AC,BF)=2-22,6 =45°.
¢ LAEF = ZAEN + ZNEF =45°+90° = 135°.

m De tangens van de gevraagde hoek is 451_?) , dus de hoek is ongeveer 51°.

bladzijde 83
Ed -
H

[0]

\
I\
(BN
E l
I d
| \
\
| \
| \
I \
I N
4 | \
| \
| \
/D)\_\_\ —————— ~+——Jc
/ ‘\\\K\ 3
/ ~1 N
A 4 B

b Z(HN, ABC)= Z(HN, DN)= ZDNH

InADCN is DN =1/4” +3 = 25 =5.

InADNH: tan ZDNH = % :% geeft ZDNH = 38,7°.

Dus de hellingshoek van HN is ongeveer 39°.
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¢ De kleinste hoek krijg je als P=H. Dan is Z(PN,ABC)= ZDNH = 38,7°
(zie vraag a).
De grootste hoek krijg je als EP = 1. Zie de figuur hieronder.

H G
3
|
X
S F
RN
P
AN
| | N
| | N\
4 | | \\
| | N
| : AN
| N\
|3/D} _______ A_--__ C
L /2 j 3
WP B4
A 3 B!

De projectie van P op ABC is P'. APNP'is gelijkbenig en rechthoekig.
De grootste hoek is dus 45°.
Dus kan Z(PN,ABC) waarden aannemen tussen 38,7° en 45°.

a Z(TS,ABC)=90° en L(AC,BDT)=90°.

Z(BT,ABC)= Z(BT,SB) = ZTBS

BS=1BD=1.\6’+6 =172

In ATBS: tan LTBS = 5 = L geeft LZTBS = 62°.

1
B
¢ Z(BM,ABC)=Z(BM,BM')= ZMBM'
T D

—
=

>
N
ol

MB =,/ +(147 = 22,5

InAMBM'": tan ZMBM' = MM 4

——=—— geeft ZMBM' = 40°.
MB 225
Dus Z(BM ,ABC) = 40°.



Z(BT,ACT)= Z(BT,ST)= 4£BTS

In ABTS: tan ZBTS =

T

ST

BS W72

geeft ZBTS = 28°.

Z(BM ,ACT)= Z(BM ,SM )= ZBMS
M'is midden van AS.

MS ={MS*+ MM’ = /

In ABMS: tan ZBMS = — =

B
MS

Dus Z(BM ,ACT) = 43°.

2

20,

2

(2] 4 =03
s n

geeft ZBMS = 43°.

D 3 C

4 4 4 4
3 E' 6 F' Iy

4 4 4
3 6 3

A N B
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Z(AE,ABC) = Z(AE,AE') = Z/EAE'

AE =4 +3* =\[25=5

'

In AEAE'": tan ZEAE' =%=ggeeﬁ ZEAE' = 50°.
Dus Z(AE,ABC) = 50°.

'

Z(NE,ABC)= Z(NE,NE')= ZENE'

EE'" 6
In AENE'": tan ZENE' =_=Z geeft ZENE' =56°.

Dus Z(NE,ABC) = 56°.

Z(BE,ABC) = /(BE,BE')= Z/EBE'

BE =97 +4? = /97
EE
In AEBE" tan ZEBE' = —= o geeft ZEBE' =31°.

BE \/9_7

Dus Z(BE,ABC) = 31°.

Z/(MF,ABC)= /MF,MF') = /ZFMF'
In AFMF': tan ZFMF' = % = g =2 geeft ZFMF' = 63°.
Dus Z(MF,ABC) = 63°.

a De hellingshoek van het dakdeel ABFE is Z(NE,ABC).
b De hellingshoek van het dakdeel BCF is Z(MF ,ABC).

bladzijde 86
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a De vlakken ACH en ABC snijden elkaar volgens de lijn AC.
Een standvlak is het vlak door DH loodrecht op AC.
AC=\4"+3 = 25=5
In AACD geeft de zijde x hoogte-methode
ACXxDD'=ADXCD



5xDD'=3%x4

DD =2
InAHD'D: tanZHD'D = % = %geeft ZHD'D =51°.
Dus Z(ACH,ABC) =51°. ’
b De vlakken BMG en ABC snijden elkaar volgens de lijn BM. H

Een standvlak is het vlak door CG loodrecht op BM.

3
D % D'
BM = /3" +2! = |13 5 M2 c
In ABCM geeft de zijde X hoogte-methode
BM xCC'= MC x BC
J13xCC =2x3 c
3
cc -8
J13
A B
, , GC 3
In AGC'C: tanLGCC=E=Tgeeft4GC’Cz6l°. G
Dus Z(BMG,ABC) =61°. i
3
c & C
13
C
6 6
Z(ACF,BCF)= Z(AC,BC)= ZACB
ZACB=2-ZACM
. 2 H
sin ZACM == A 2 M 2 B
ZACM =19,5°
Dus Z(ACF,BCF)=2-ZACM = 39°. F
b Z(ABF,ABC)=£ZFMC
FC 5 5
tan ZFMC = —=——=—+ D
MC  J6? -27 32
LFMC =41,47° \/7
Dus Z(ABF,ABC) = 41°.
5
C
A 6
4
M B
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>

A
6

Z(BCT,ABC) = ZAMT
AABC is een gelijkzijdige driehoek.

In ACMS is tan 30° = %, dus SM = MC -tan30° = 3-tan30° = 1,73.

InASMT: tan ZM = —— = —— geeft ZM =73,9°.

ST 6
SM 1,73

Dus Z(BCT,ABC) = 74°.

B -

De hoeken die de opstaande zijvlakken met elkaar maken zijn de hoeken van

AABC.
BC?=AB*+ AC*—2-AB-AC -cos ZA
25=36+49-2-6-7-cos LA
84cos ZA =60
cosLA=@

84
LA = 44,42°
AC? = AB*+ BC*—2-AB-BC -cos ZB
49=36+25-2-6-5-cos ZB
60cosZB =12

cos/B = 2
60

4B =78,46°
ZC =180°-ZLA—- 4B
=~180°—44,42°~78,46° = 57,12°

Dus Z(ABE,ACF) ~ 44°, /(ABE,BCF) ~78°

en Z(ACF,BCF) =57°.
Zie de figuur bij a.

De hellingshoek van vlak BCD = Z(DP,AP) = £ZDPA .
In AABP: sin/ZB = % dus AP = AB-sinZB = 6-sin78,46° = 5,88.

tan ZDPA = A—D = i
AP 5,88
Z/DPA = 34,23°

Dus de hellingshoek van vlak BCD is 34°.

De hellingshoek van vlak BDF = Z(BQ, QF) met Q op DF zo, dat EQ | DF.

/D = ZBAC = 44 .42°
sin ZD =Q

DE
EQ =DE - sin ZD
EQ =6 -sin 44,42°
EQ =420

tan ABQEzﬁzi
EQ 4,20
ZBQE =43,61°

Dus de hellingshoek van vlak BDF is 44°.

T




m a De evenwijdige vlakken V en W hebben geen standvlak want evenwijdige
vlakken snijden elkaar niet.
b Z(V,W)=0°.

6.4 Rotaties

bladzijde 88

BY sinzcps=S =80
BC 200 P
ZCBS =23,58°

De de rotatiehoek is 90° + ZCBS = 114°.

80 200 cm 80 cm

bladzijde 89

m a A beschrijft een cirkelboog met straal AB =3 dm en middelpuntshoek o = 107°.
Lengte baan = ﬂ 21 -3 =5,6 dm.
360

b MM'= TS =23
In AM'QM geeft de stelling van Pythagoras

2 2
MQ*= (24) +(24) =11.3125.
MQ = /11,3125 = 3,36
M beschrijft een cirkelboog met straal MQ = 3,36.
Lengte baan = ﬂ 2n - 3,36 = 6,3 dm.
360

¢ De lijn NM is evenwijdig aan de rotatieas.
Alle punten op deze lijn leggen dus een even grote afstand af bij deze rotatie.

bladzijde 90

m a De rotatiehoek is 90°.
De baan van F is een kwart cirkel met straal BF = 8 dm.
Lengte baan =%~ 2n - 8= 12,6 dm.

b BE=+4*+8" =[30
De baan van E is een kwart cirkel met straal BE = \/% dm.
Lengte baan = %~2(/)~ \/% = 14,0 dm.

¢ BM=+4+4> =32
De baan van M is een kwart cirkel met straal BM = \/3_2 dm.
Lengte baan = fZO \/5 =~8,9 dm.
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B 2w ALBK=%

ZLBK = 38,7°
De rotatiehoek is ZFBF'=90° — ZLBK
~90° —38,7° =51,3°.

b CH=BE=480
De baan van H is een cirkelboog met straal \/%

Lengte baan = % 27 \/% = 8,0 dm.

o

A B 7,5

De kist komt nu tegen de zijkant van de muur.
cos LFBK =78;5

ZFBK = 20,4°
De rotatiehoek « is 180° — 90° — ZFBK = 90° — 20,4 = 69,6°.

d Lengte baan = 6;7’5-2n~\/% ~ 10,9 dm.
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m a Het vlak door A, D en het midden van M van BC staat loodrecht op BC.

C
6

3

A |_M
6

3

D

A 27 M
In AAMN: sin ZA = i

J27
ZAMN = 35,3°

LAMD =2 - ZAMN = 70,5°
o =180°— LZAMD = 109,47°
Dus de rotatiehoek is 109°.
b A beschrijft een cirkelboog met straal MA = \/E .

Lengte baan = % 21 \/E =99 dm.

bladzijde 91
m a,b

AL A,

A

4 4 4

¢ Lengte baan =2 - kwart cirkel met straal 4 dm + kwart cirkel met straal \/5 dm
1 1 1
=2.Lon 44 toon 32 —dn+Lnf32 =215 dm.
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S 3 A

In ASAT: tan LA =§

LA = 69,4°
o =180° - ZA = 110,6°

Verder is AT =+/3" +8" = \/%
T beschrijft een cirkelboog met straal AT,

1106
0 on 73~ 165 dm.
360 E m

Als Bas gelijk heeft, dan is de omtrek van de cirkel met straal AT een geheel
aantal keren de omtrek van de grondcirkel van de kegel.

Omtrek van cirkel met straal AT is 27 - \/7_3
Omtrek van grondcirkel kegel = 2n - 3.

27- \/%
2n-3
Bas heeft dus geen gelijk.

dus lengte baan =

=~ 2,848 en is dus niet een geheel getal.

bladzijde 92

@ -

b

80 Hoofdstuk 6

h=2-49=98

De hoogte van de stoel is dus 98 cm.

Bij de trap bevindt B zich recht boven 7.
De hoogte van de trap is dus ook 98 cm.
De rotatiehoek is 180°.

De straal van de baan is ST = \/282 +497 = /3185.

De lengte van de baan is %20 3185=177,3 =177 cm.
Ja, dit is juist.
Ook dit klopt want de straal van de cirkelboog is niet overal hetzelfde, zo is bij A

de straal 4 en bij T is de straal /2° +5° = \/5

M is het midden van AD en N is het midden van BC.

Het getekende punt P is €én van de punten met minimale baanlengte.

De andere punten van het vlak ADT met dezelfde baanlengte liggen op de lijn
door P die evenwijdig aan AD is.




6.5 Afstanden in de ruimte

[ a Bp=10°+4 =\Ji16 y F
BH=1116+6" =152 = 12,33

V116

b In AEGK zijde X hoogte-methode 10 F

EGxHK=FHXHG

J116 x HK =4 x 10
HK:iz3,71 V116

Jiie 7
De afstand van H tot EG is 3,71. b
¢ De afstand van H tot ABC is de hoogte van de balk en is dus 6.
d De afstand van AH tot BG is gelijk aan de afstand tussen de vlakken ADHE en
BCGF enis dus 10.
e De afstand van EG tot ABC is de hoogte van de balk en is dus 6.

bladzijde 96

B a dE BDH)=d(E, HF) =BG =1.\J6* +6* =112 ~ 4,24
b H G

o]

M ] 5 N

d(H, MN) = HM =J6" +3* = /45 = 6,71
¢ d(N,EG)=NN' -

EN=46"+3" = 45 - )

GN =145

EG =172 dus EN'= 172

2 2
In AENN' geldt (gﬁ) +(NN'Y = (\/E )
dus (NN’ =45— - 72=27

NN'=427

Dus d(N, EG) =+/27 = 5.20.
d In AGEE' geldt (EE')2+(§\/5)2 =(\/5)2
(EE'Y =T72-+-72="54

(EE") =54

d(E, BG)= EE'=\[54 =735
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e d(F, MHG)=d(F, NG)=FF'met F'op GN zo dat FF' L GN.

F 6 G
3
N F 6
3
B 5 c

NG =\/6*+3 =[45

Zijde x hoogte-methoden in ANGF geeft NG X FF'= FN X FG
\/E X FF'=3x6

rr= 18
18 \/E
Dus d(F, MHG) = FF'=— =2,68.
J45
f d(F,CDM)=d(F,CN)=FF"metF"op CN zo dat FF" L CN.
p 6 F 6 G
3
F™N 6
3
B 5 c

FF"is net zo lang als FF'bij e.
Dus d(F, CDM) = FF" = 2,68.

B) a a1 4B =d(G. AB)=GB=\3*+4* =5
b d(B. CE) in viak EBCH.

EB=1/6>+4> =52
H

B

w
w

[o3]

£ V52

EC=\52+3 =J61

In AEBC zijde X hoogte-methode geeft EC X BB'= EB X BC
J61xBB'= /52 x3
BB'= —3\/5_2

Jo1

d(B, CE)=BB'= 352 ~2.77
NG

¢ d(F,BCH)=d(F,BE)=FF'met F'op EB zo dat FF' L EB

E 6 F
4 4
N
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In ABFE zijde X hoogte-methode: EB X FF'= EF X BF
\/5 XFF'=6x4

.24
FF'=—"—
J52
24
Dus d(F, BCH) = FF' = —— ~3,33.
J52
d(M, DEF) = d(M, DEFC) = d(G, DEFC) = d(G, CF) = GG' met G' op FC zo dat 3 @
F a
GG'LFC.
FC=49+16=5 4 ¢ .
In ACGF zijde x hoogte-methode: FC X GG'=CG X FG
5xGG'=4x3
GG'=2=22 B——F—0C
Dus d(M, DEF) = GG'=22.
d(M, BDT) = d(M, BD) = MM’ met M’ op BD zo dat MM' 1. BD. b 4 o
MM'=3-AS = AC
AC=J#+4 =32 4 ,
Dus d(M, BDT) = MM'=1[32 ~1,41. o
AT m 2 B
MN snijdt BD in M' met M' het midden van BS. T
BD =4 +4 =32
1
BS=1{32
sM'=132
' 1 2 1
(T, MN) = TM' = /62+(;\/3_2) = J36+L.32= 38 =6.16
6
st—wr
V32

DT=[*-32+36=1/44

In ADST zijde X hoogte-methode: DT x SS'= DS x ST
Va4 x 58' =132 %6

SS'= —3\/5
343 \/E
Dus d(S, DT) = 32 =2,56.
N
d(M, CDT) ligt in het vlak door M en ST. T

PT=+4+36 = /40

In AMPT zijde X hoogte-methode: PT X MM'=MP x ST
JA0x MM'=4x 6
24

MM'=-"—=—
24 J40 T\

Dus d(M, CDT) = MM' = —— = 3,79.
N =\

d(A, CDT)=d(M, CDT) = 3,719
d(A, BCT)=d(A, CDT) = 3,79
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blodzides7
Bl a o6=y#+22=20

0G x CC'=CG x QQ'
J20xcc'=3x4

CC’=£z2,68
J20
b H
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I_l
A A 53 -

AC=\6+4* =52

In rechthoek ACGE geeft de stelling van Pythagoras in

AACP: PC=+[52+1=1/53
HP =4 +2* =20
CH=16"+3" = \[45

CH?=PC*+HP*-2-PC-HP - cos ZCPH
45=53+20—2 /53420 - cos LCPH
253420 - cos £CPH =128

28
cos LCPH=—F———
253420
Z/CPH = 64,5°
HH'

¢ sin ZCPH=——
HP

HH' = HP - sin ZCPH =+/20 X sin 64,5°
HH' = 4,04

B a a#. PcG)=dH, GO) = HH met H'
op GQ zo dat HH' 1. GQ.

0G =43 +4>=5
In AHGQ zijde X hoogte-methode:
OGxHH'=HG x QQ'
HH =24 32
5
d(H, PCG) = HH' =3+

84 Hoofdstuk 6
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b

EP=\4+1" =17
EG=\#+4 =32

PG=\PC*+4* =\[3*+4* +4* = \J&1
E

©

P B A

In AEPG: EG*=PG*+EP*—2-PG-EP - cos ZP
32=41+17-2- 4117 - cos 2P

24117 - cos 2P =26

26
coS LP=—F—+—
24117
ZP = 60,5°
EE'

In APE'E: sin LP=——
PE

EE'= PE - sin ZP
EE'=/17 - sin 60,5°
EE'=3,59

d(E, PG) = EE' = 3,59

H M -
| AN
|
E ’ F N\
| AN
| \\
| N
|
: M 242 N
|
|
) e g e
7
7
7
7
pd
A B V20 \20
BE=\#+4 = 2.4 =42
EM=\4>+2* =20
BN=EM =420 Lz b 3 i
1 1 M' e
MN=1.BE=1.42=22 4\2

b d(M, BE) = MM'=+/20-2 =18 = 4,24
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bladzijde 98 B
fi
7
b T
|
|
|
|
|
|
h |
P 2 G Q
MN // AB dus d(M, AB) = d(R, AB) = RP
¢ Trek RR' L PQ.
R is het midden van QT, dus RR'=%- TS =22 en SR'=7- SQ =1, dus PR'=3.
2
PR=\[3+(24) =\9+61 =15} =391
d d(MN, AB) =d(R, AB)=RP =391
€ T
V29
P 2 s 2 Q
OT =2 +5* =29
In APQT de zijde X hoogte-methode: Q7 X PP'=PQ x ST
\/E XPP'=4x5
pp=2L
29
20
d(P, CDT) = PP'=—==371
J29
f AB// CDT dus d(AB, CDT) = d(A, CDT) = d(B, CDT) = d(P, CDT).
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a 0C=42°+6>=/40 6,32
b M'is de projectie van M op de Oxy-vlak
o) (]

>
o
o

(o]

Ve
45

BM=+22+45=1/49 =7
¢ dMQ, BC)=d(Q, BC)=QC = 6,32 (zie vraag a)
d d(OA, BCT)=d(0,BCT)=d(0, CT)=00'
met O' op CT zo dat OO’ L CT.
T

o'

@) 6

CT=\4+6" =52
In AOCT de zijde x hoogte-methode:
CTx00'=0Cx0T

J52x 00" =6x4

OO'=£: 3,33

J52
e d(MNP, BCT) = d(MNPQ, BCT) = d(PQ, BCT) = d(PQ, CT)
=0"0'=3-00'= 3333 = 1,66.

noO N o

o]
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bladzijde 99 .

a d(B, CF) kan in ABCF berekend worden.

88 Hoofdstuk 6

F

@
~
(9]

4 M
In AF'MF geeft de stelling van Pythagoras
MF=+3*+6> = /45
en in AMCF: CF = /4> +45 = /6.

In ABCF de zijde X hoogte-methode: CF X BB'=BC X MF

\/axBB’=8><\/4_5

BBv=_8JJi_5
61
d(B, CF)=BB'= 845 ~6,87m
Jot
d(B, ADE)=d(M, ADE) = MM' met M' op EN zo dat MM' L EN.
E 6 F
'
6 6
[ ] [ ]
N 3 E 6 F
EN = MF = /45

In ANME geeft de zijde X hoogte-methode: EN X MM'= NM X EE’
\/E XMM'=12x6
72
MM'=——

NE

d(B, ADE) = MM' = —= = 10,73 m.

72
3
d(AB, EF)=d(E, AB) = EE" met E" is de loodrechte projectie van E op AB.

In AE"E'E: EE" =46 +4* = /52 =7,21

Dus d(AB, EF)=EE" = 7,21 m.



d d(E, BCF)=d(E, MF) = ES met S is de loodrechte projectie van E op MF. T

TF = MF = /45
In AEFT de zijde X hoogte-methode:
TFXES=6X%X6

J45 x ES =36

Es==% _s537
45
Dus d(E, BCF) = ES = 5,37 m.

o T T2

o
7---

=
©
m
o
m
=

] a viak pBFH.
b NP // FM, dus een snavelfiguur.
¢ ABNP v ABFM.
Omdat BN : BF=1:2,is00kK NP : FM =1 :2.
Dit geeft NP =5 FM.

Omdat FM =5 FM = BD, geldt NP =3 FM = BD.
d NP // BD, dus een zandloperfiguur.
e ANPS w» ADBS.
Omdat NP : DB=1:4,is00k NS:DS=1:4.
Dit geeft NS=+DN.
f Metde stelling>van Pythagoras in AABD: DB* =3’ +3%=18, dus DB = \/E

2 2
Met de stelling van Pythagoras in ADBN: DN’ = dus (\/ﬁ ) + (ll) = 20%,

2
dus DN =,[205 =4-.
NS=1 DN =1-4:=2

10

bladzijde 100
m Stellling van Pythagoras in AABD geeft
DB=+25+16 = [41.

Dus DM = MB = 1 [41.
In ADBF geeft de stelling van Pythagoras a1

H F
DF =/41+9 = /50.
ADNM «» ADBF want
ZDNM = ZDBF =90° en ZNDM = £ZBDF.
N 3
MN | DM MN |1
geeft
BF | DF 3| 50
D 7 > B
3141 V4 M
Dus MN = 2\/_ =~ 1,36.
J50
bladzijde 101 B
B co=0pP=PC dusEQ: CO=1:2. £ G
AEQS »» ACQG (zandloperfiguur).
Omdat EQ : CQ=1:2,is00k ES: CG=1:2. Q
Dus is ES =3CG =3 AE.
Dus is S het midden van AE. S
EQ=QP=PC,dusisPC:PE=1:2 L
APCR v»» APEG (zandloperfiguur).
Omdat PC: PE=1:2,is00k CR: EG=1:2.
Dus is CR=7EG =7 AC. A R c
Dus is R het midden van AC.
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Hulpvlak DBFH.
De lijn UT is de snijlijn van de vlakken IJKL en DBFH.
Het punt S is het snijpunt van de lijn HM met de lijn UT.

b, 3 K ~
.
=

E 3 T

In bovenvlak: ATLF «v»> ATKH (snavelfiguur)
Omdat LF: KH=1:3,is00k TF : TH=1: 3.
Op dezelfde manier in het grondvlak: UD : UB =1: 3.

De stelling van Pythagoras in AEFH: HF =J4* +4* = \[32.

2
De stelling van Pythagoras in AHFM: HM = (\/3_2) +2% =6.

p @) T
S 2

N ?) M

2

Py U ® 5

In het hulpvlak DBFH is MN getekend met M op UT en MN // HF.
AMNS o> AHTS (zandloperfiguur).

Omdat MN : HT =2 :3,isook MS : HS=2: 3.

Dit geeft HS =2 HM.

Omdat HM = 6 volgt hieruit dat HS =2-6 =+ =32,

-5 5
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A

Hulpvlak DBT.
De lijn SN is de snijlijn van de vlakken ACN en DBT.

Het punt P is het snijpunt van de lijn BM met de lijn SN.
T

—I n
D Q S B

De stelling van Pythagoras in AABD: DB =+/4* +47 = /32.
BO=2DB, dus BQ = 24/32.

MQ=3TS=56=3 5
De stelling van Pythagoras in AQBM: BM =, /(%\/5) +3 = \/E

In het hulpvlak DBT: ASBP «» ANMP (zandloperfiguur).
SB:NM=1:1,dusook BP :MP=1:1.
Dit geeft BP =5 BM.

Omdat BM =27, is dus BP = -7 = 2,60.
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6.6 Diagnostische toets

plodzide 103 | I

.

s v
202 m

U 231 m v

De gevraagde hoek is ZVST.

In AVSW: tan 4VSW=m = % geeft LVSW = 5,0°.
SW 231

In AWST: tan 2 WsT="L 1652202 ot swsr =321,
SW 231

LVST = LVSW + LWST = 5,0° + 32° = 37°

H- T
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M Q N
8
4
-
A S P

In AABC geeft de stelling van Pythagoras

AC?=6"+6" =72, dus AC =+[72.
Teken in hulpvlak ACT het lijnstuk NP loodrecht op AC.
N is het midden van CT, dus NP =%'TS =4,

AS=sC=Ltac=1n2
enSP=PC=1.5C=1{72

Dus AP = AS + SP = 2\[72.
In AAPN

tan ZPAN = & =

4
RN
dus ZNAC = ZPAN = 32°
Trek MN en noemt het snijpunt met 7S punt Q en trek NS.
Q is het midden van 7T, dus QS = 4.

(9}

165 m




MN=1.AC=1{12
ON=1MN =172

4
In ASNQ: tan ZMNS = % =
QN L.
ZMNS = 62°
b T
4
M P Q N
4
A 7 S w2 P e ©

ZAPC is maximaal als P = Q.

2
In AAQS: tan ZAQS = A 3

Qs 4
Dus ZAQC =2 - ZAQS = 93°.

ZAPC is minimaal als P =N of als P = M.

AP 372
4

geeft LZAQS = 46,7°.

In AANP: tan ZANP = — =

geeft ZANP = 57.8°.

NP
1
—/72
In APNC: tan ZPNC = % =4 . geeft Z/PNC =~ 27,9°.

Dus ZANC = ZANP + ZPNC = 86°.
Dus ZAPC kan waarden aannemen tussen 86° en 93°.

n Cosinusregel
a*=b*+ c* = 2bc cos o
3=6"+8-2-6-8-cos
9=36+64—-96cos «

96 cos =91
91

cos v =—

a=18,6°=19°

b*=a’+c* —2ac cos (3
6°=3"+8-2-3-8 -cos 8
36=9+64—-48 -cos 3

48 cos B=37

o 37
cos B=—
48

B=39,6° = 40°

~=180° — a— 3= 180° — 18,6° — 39,6° ~ 121,9° ~ 122°

n Cosinusregel
b*=da*+¢* —2ac cos
b’=6"+8-2-6-8cos55°
b* =100 — 96 - cos 55°
b* = 44,94

b=~+/44,94 = 6,7
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B o 1 sijviak ABFE: BE*=AB* + AE®
BE*=49 + 16 =65

BE =\/65

In zijvlak BCGF: BG*=BC*+ CG*=36+16=152

BG =452

In voorvlak: EG*=EH* + HG*=36+49 =85

EG =185

b In ABEG de cosinusregel EG*>=BE*+BG* -2 - BE - BG cos ZEBG
85=65+52—2-/65/52 - cos ZEBG

2J65-/52 - cos LZEBG =32

32
cos LZEBG =—F——F—
24/65 /52
ZEGB =174,0°

¢ O(AEBG)=L.BE.BG - sin ZEBG =1 \[65-/52 - sin 74,0° = 27,9

bladzijde 104 B

B 2 z«p, cp) = zapcin napc.
AP=\5+3 =34
PC=\+3 =34
AC=45+5" =50

|

150

sin ZAPS =2 V34
34

ZAPS =37,3°

Z(AP, CP)= LAPC =2 - LZAPS =75°

A
b Z(APG)in AAPG
PG =45 +2* =29
AG =y AC* +CG” = /50+25 =[75
P
V34 ©
A 75

AG*=AP*+ GP*—2- AP - GP - cos ZP
75=34+29 -2 34,29 - cos £P

2'@'\/5'COSZP=—12
-12
COSZP—W

ZP =101°
Dus Z(AP, PG) =180° — £LP = 79°.
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¢ Z(AP, PQ)= ZAPQ in AAPQ p
AP=\34; AQ =45 +2? =29
DB =1/50; PO =1/50+1% =51

H F
2
’: V34 V51

Q

B

Q
. A 129

Cosinusregel

AQ*=AP*+ QP*—2-AP - QP - cos ZAPQ
20=34+51-2-/34.51. cos ZAPQ

2‘\/374-\/571~0054APQ=56

56
cos ZAPQ=———=0,672
23451
ZAPQ = 48°.
Dus Z(AP, PQ) = 48°.

d AQ=\29: 0G=/34: AG=[75

Cosinusregel
AG*=AQ*+ 0G*—2-A0 - OG - cos ZGQA

75 =29 + 34— 2 -\[29 -\[34 cos LGOA

22934 - cos ZGOA=— 12

12

cos ZGQA = ————— ~—0,191
2429 /34

ZGQA = 101°

a Z(PQ, DBT)=90° want PQ // AC en AC | DBT.

b Z(CP,DBT)= Z(CP,TS)= Z(CP, PR)= ZCPR

AC =15 +5" =50, dus SC =1,/50 en RS = 1/50.
T

[ [
V50 R ivs0 S

3
tan ZCPR = \{15
ZCPR = 53,0°
Dus Z(CP, DBT) = 53°.

(9]

A

=
3
o
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¢ De hellingshoek van AQ = de hellingshoek van CP = ZPCA.
Zie de figuur bij b.
ZPCA =90° — ZCPR =90° - 53° =37°
Dus de hellingshoek van AQ is 37°.
d Noem het midden van SC punt U.
De hellingshoek van BQ = Z(BQ, BU) = ZQBU.
D C

FN

1

-
ENTN
—
Bl

N
Bl

>
03]

5

BU=[(3%) +(14) =3.95

4 4

tan ZQBU =% = i
BU 3,95
ZQBU = 453°

Dus de hellingshoek van BQ is 45°.

B 2 2Bk, ABC) in standviak BCKJ.
tan ZKBC = % =2
ZKBC = 63,4°
Dus Z(ABK, ABC) = 63°.
b De hellingshoek van BIK is ZNBD waarbij N het snijpunt is van /K en LJ.

DB=\4+4* =32
N
L

o]

8
tan ZNBD = ——
N
ZNBD = 70,53°
De hellingshoek van BIK is dus ongeveer 71°.
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Trek DD’ loodrecht op AQ.

AQ =4 +8 =80
In AADQ de zijde X hoogte-methode: AQ X DD'=AD X DQ

\/%XDD'=4><8

DD'= 32 3,58

80

tan ZLD'D = i
3,58

ZLD'D = 65,9°
Dus de hellingshoek van AGL is ongeveer 66°.

bladzijde 105

n a Verticaal hulpvlak door 7 en het midden N van BC.

T
P 6
o
H
2 68 2 N
tan LTNS = E =3
ZTNS =71,6°

a=180° - LTNS = 108,4° = 108°

b Lengte = 12264 L2m - NT=%~ 21 - 4J2° +6% = 11,97

De lengte van de rotatiebaan is dus ongeveer 12,0 dm.
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¢ De lengte van de rotatiebaan van M is gelijk aan de lengte van de baan van het
punt P 1

PN=3+3 =18
4 on. 18~ 8,0 dm.

Dus de lengte van de baan is 360
B a a1, EG) = M met M op EG 70 dat MM L EG.

H 2 M 2 G
N
N
N
\ 1
N M
N
N
A N
4
N
SN
N
\
N
N
N
N
E 2 F

FH=\4+4 =32
SH=1.FH =132
MM'=5-SH =1-3\32= 432

dM, EG) = MM' =132 ~1,41

b N
5 5
A = c
T2 N v

d(N,AC)=NN"met N'op AC zo dat NN' L AC.
NA=44+3" =5
NC=4+3 =5

/52 m J7

d(N, AC)=NN'= J_ 412

¢ dM, EDC)=d(GH, EDCF) = d(G, EDCF) = d(G, CF)
F a

9)

B

d(G, CF)=GG'=1.GB =—f
Dus d(M, EDC) =132 = 2,83.
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Bl 2 4G aBC)=dG. ABC)=GC=4
b d(Q, DP)in ADPQ.

PO =3
DQ=+4*+3 =5

DP=\5+3 =34

De zijde X hoogte-methode geeft
DP x QQ'=DQ x PQ

\/374><QQ’=5><3
15

010 \/3—4 .

Dus d(Q, DP) = — = 2,57.
us d(Q )\/3—4

d(GH, EDC) = d(GH, EDCF) = d(G, EDCF) = d(G, CF)

FC=y3+4"=5

De zijde X hoogte-methode in ACGF geeft
FCxGG'=CG %X FG

SXGG'=4x%3

GG'=%

Dus d(GH, EDC) = .

d d(BC, PQ)=d(P, BC) = BP =4 +2* = 20 =~ 4,47

12 |

Lijn AM ligt in het hulpvlak ACT.

De lijn 7 is de snijlijn van de vlakken BDT en ACT.
Het punt P is het snijpunt van de lijn AM met de lijn 7'S.
In hulpvlak ACT: teken hulplijn MQ met Q op TS

en MQ // AC.

AAPS o AMPQ (zandloperfiguur).
Omdat AS : MQ=2:1,is00k PS:PQ=2:1.

Dit geeft PS =20S.
Omdat QS =TS geldt dus

2 1 1 1
PS=2.2TS=3TS=3-9=3.

2

5 Q
3
Q
P
F S G
G
4
B C
T
1
Q @ M
P
@ ~
A S hd
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CN ligt in het hulpvlak ACT.

De lijn MS is de snijlijn van de vlakken BDM en ACT.
Het punt Q is het snijpunt van de lijn CN met de lijn MS.
In hulpvlak ACT: ASCQ v» AMNQ.
Omdat SC: MN=1:1,is00k CQ:NQ=1:1.

Dit geeft CQ =3CN.

N'is het midden van AS.

N'C=2AC =26 +6> =2[72.
2
De stelling van Pythagoras in ANN'C: CN = (%\/7_2 ) + (4

Dus CQ =5CN =1./60= = 3,90.

N’

(9}



